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Αλεξανδρούπολη, 20/07/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

Υπουργείο Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: Ο Νομός Έβρου αποτελεί ιδανικό πεδίο εφαρμογής του δόγματος  "ολικής 
πολιτικής προστασίας» για έκτακτες ανάγκες!!  

Ο Έβρος, αποτελεί τον μεγαλύτερο σε έκταση και πληθυσμό νομό της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και όχι μόνον, ενώ συνορεύει με δύο ξένες χώρες με τα γνωστά ιδιόμορφα 
διασυνοριακά ζητήματα. 

Παράλληλα διαθέτει τρεις τοπικές λεκάνες απορροής ενώ έχει ως φυσικό σύνορο με την Τουρκία 
και τη Βουλγαρία τον μεγαλύτερο ποταμό της νοτιοανατολικής Ευρώπης, τον Έβρο, με τέσσερις 
παραποτάμους συνολικά ένθεν και ένθεν αυτού, καθώς και δρυμούς, προστατευόμενες περιοχές 
NATURA και το μοναδικό δέλτα Έβρου, καθώς και το δάσος της Δαδιάς Σουφλίου. 

Επί του προκειμένου το Δάσος της Δαδιάς που αποτελεί την «αιχμή του δόρατος» του ορεινού 
όγκου στον Δήμο Σουφλίου έχει καταστεί  επανειλημμένα στόχος εμπρηστών τα τελευταία χρόνια.  

Ως εκ τούτου έχω προτείνει την ίδρυση μεταδευτεροβάθμιας σχολής υλοτομίας στην περιοχή η 
οποία θα συμβάλει στην ορθή διαχείριση του δασικού πλούτου ενώ παράλληλα θα λειτουργήσει 
προληπτικά στον τομέα της πολιτικής προστασίας! 

Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Έβρου και η γεωμορφολογία του αποτελούν αρχικά ευλογημένη 
φυσική «προίκα», παράλληλα όμως καθιστούν τον Νομό ευάλωτο ειδικά λόγω του ποταμού 
Έβρου, σε πλημμυρικά φαινόμενα, μικρής ή μεγάλης έκτασης ετησίως.  

Κάθε δέκα χρόνια περίπου, σημειώνονται απίστευτες καταστρεπτικές πλημμύρες, οι οποίες 
ολοκληρώνουν τον κύκλο τους, με μία φονική ζωονόσο!! 

Επιφέροντας σημαντικές και κοστοβόρες επιπτώσεις στον αγροτικό και κτηνοτροφικό κόσμο της 
περιοχής και όχι μόνον!! 

Για τον λόγο αυτό έχει ψηφιστεί και εγκριθεί από το Υπ. Υποδομών το Σχέδιο Διαχείρισης 
Κινδύνων Πλημμύρας Λεκάνης Απορροής ποταμού Έβρου, εντός του οποίου προβλέπονται 
μελέτες και μέτρα πρόληψης, προκειμένου να διασφαλιστεί η αντιπλημμυρική θωράκιση της 
περιοχής. 

Καθίσταται ζωτικής σημασίας το εν λόγω Σχέδιο να ενταχθεί στις πολιτικές αντιμετώπισης των 
θεομηνιών και να τεθεί σε τροχιά υλοποίησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το περασμένο χειμώνα σημειώθηκαν στον Νομό μας ακραία καιρικά φαινόμενα επιφέροντας 
ανυπολόγιστες υλικές ζημιές και την ανείπωτη τραγωδία της απώλειας μιας ανθρώπινης ζωής!! 

Στη κοινή συνεδρίαση (7/7) της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών & Προστασίας του 
Περιβάλλοντος ανέδειξα την ανάγκη της αντιπλημμυρικής θωράκισης του Νομού, προτείνοντας 
οραματικά να υιοθετηθεί ο ακριτικός Έβρος ως πρότυπο εφαρμογής του δόγματος «ολικής 
πολιτικής προστασίας» & Σχεδίων ΠΣΕΑ. 

Η πρωτεύουσα του Νομού Έβρου, η Αλεξανδρούπολη αλλά και όλος ο νομός Έβρου 
μετεξελίσσονται σε επίκεντρο αναπτυξιακών, αμυντικών, επιχειρηματικών, οικονομικών, 
εκπαιδευτικών, ενεργειακών εξελίξεων όχι μόνον για τη χώρα αλλά και για τη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη.  

Τα νέα δεδομένα διαμορφώνουν συνθήκες κι ανάγκες υψηλής επιφυλακής ενώ η πρότυπη 
εφαρμογή του δόγματος «ολικής πολιτικής προστασίας» και των σχεδίων έκτακτης ανάγκης ΠΣΕΑ 
θα του προσδώσει προσθετική επενδυτική αξία σε όσα δρομολογούνται στην περιοχή μας.  

Λαμβάνοντας υπόψιν τα ανωτέρω ερωτάσθε: 

1.     Προτίθεστε να αξιοποιήσετε την πρότασή μου να καταστεί ο Νομός Έβρος πρότυπο 
εφαρμογής του δόγματος «ολικής πολιτικής προστασίας» και εφαρμογής των σχεδίων έκτακτης 
ανάγκης ΠΣΕΑ, εξ αιτίας της θέσης & της γεωμορφολογίας της περιοχής?? 

  

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

  

Αναστάσιος Δημοσχάκης 

 

 




